

# 夏县尉郭乡“村BA”绘就干群同心新图景

7月的夏县尉郭乡，骄阳似火，却挡不住乡野间奔涌的热情。2025年“活力尉郭·律动乡村”农民文体系列活动开幕式暨“乡野争锋·篮球逐梦”“村BA”大赛于7月22日火热开赛。这场由村民全程主导、集体参与的文体盛宴，不仅让乡土赛场成为群众绽放活力的大舞台，更在欢笑与拼搏中，织就了一幅干群同心、共促治理的生动画卷。

## 乡土赛场：村民唱主角

锣鼓声穿透街巷，11支行政村代表队踏着鼓点入场。队员里，有常年穿梭田间的种粮能手，有假期返乡的大学生，有开商铺的个体户，还有村“两委”干部。没有外援，不请明星，从球员到啦啦队，全是乡亲们最熟悉的面孔。

“传球！上篮！”赛场中央，阴庄村的返乡青年张伟鹏一个漂亮的转身跳投，赢得满场欢呼。赛间休息时，村民自发组建的锣鼓队将锣鼓敲得震天响，鼓点里藏着庄稼人特有的劲头；尉郭村的大姐们排着整齐的广场舞方阵，在赛间跳起自编的舞蹈，舞步里全是乡土气息的鲜活与热烈。“场上是咱村的‘壮劳力’，场下是咱村的‘巧媳妇’，这活

动就是咱老百姓自己的节日！”村民张大姐看得激动，嗓门喊得透亮。

从赛事报名到赛程编排，从啦啦队组建到场地布置，全由各村村民自主策划、自愿参与，乡干部只当“服务员”，不做“指挥官”，真正让群众成了活动的“主人翁”。

## 服务护航：干部当绿叶

赛场边，党员先锋岗的红色马甲忙碌不停。乡镇干部给球员递上绿豆汤：“天热，慢点喝，不够再盛！”宣传区里，巾帼志愿者和村干部搬来长桌，摆上移风易俗宣传册。“大妹子，你看这婚事新办多好，省钱又省心！”尉郭村妇联主任跟村民唠嗑，还招呼大家在“尉郭善治聚共识 移风易俗润民心”签名墙上签字。村民们围过来，你一言我一语，干部们认真听着，时不时记在本子上。

更动人的是“场上同场、场下同心”。包片干部老席换上球衣，跟村民组队打友谊赛，跑错位时还被队友打趣：“席委员，平时坐办公室，这体力得练啊！”不远处，西阴村干部正跟输了球的村民碰杯喝水，笑着说：“今儿咱配合差了点，明儿农闲了再练，保准赢回来！”一来二去的调侃里，官腔没了，生分消了，只有汗水混着笑声淌成一股暖流，把干群的心泡得滚烫。

## 同心聚力：新风吹田野

中卫村的李鑫带着妻儿来加油，孩子高喊着“爸爸加油”，在场边蹦蹦跳跳。

“11名队员都是咱村人，输赢不重要，关键是大家凑在一起，热闹！”中卫村党支部书记李海庆说，村里年轻人平时在外打工，这次为了比赛都回来了，村里好久没这么热闹过了。

比赛过程中，从小组赛到淘汰赛，各村队员场上是对手，场下是朋友。苏庄村的球员扭伤了脚，同心村的队员主动上前搀扶；中卫村的小伙子们经验足，比赛时被其他村队员围着讨教技巧，他们毫无保留地分享起训练方法；小组赛结束后，大家一起聊着场上的失误和精彩瞬间，仿佛刚才激烈对抗的不是他们。输赢之外，各村队员在递水、按摩、说笑间，把村与村的情谊越酿越浓。

群众参与，活动才有生命力，干群同心，乡村才有活力。这场“村BA”，让群众在自主参与中找回了主人翁的自豪感，让干部在俯身服务中读懂了群众的期盼。当夕阳洒向赛场，村民的欢笑声、鼓点的余韵还在乡野间回荡，一幅“群众唱主角、干部来服务、同心促治理”的乡村新图景，正在尉郭乡的土地上徐徐展开。

任红星 任金龙



比赛现场拼抢激烈

## 国网闻喜县供电公司

# “闻”见高温 迎战“尖峰时刻”

运城晚报讯 7月15日21时26分，闻喜电网全网用电负荷达到329.27兆瓦，连创历史新高并首破全年负荷历史记录，较去年度夏期间全网最高用电负荷同比增长24.05%。

进入度夏保供关键期以来，国网闻喜县供电公司扛牢电力保供首要责任，坚决落实迎峰度夏工作要求，保障全县生产生活用电供应可靠。一是公司严格落实迎峰度夏安全生产值班制度，遇到恶劣天气和突发事件，及时报送事件信息，落实

应急处置预案，确保抢修工作迅速、有效，快速恢复供电。二是组织13支共产党员服务队和青年突击队，对86条线路高温特巡特检，对发现的16个线路和设备缺陷制定检修计划或通过不停电作业及时消缺，用“汗不停”换“电不停”，保障企业、居民可靠用电。三是依托配网可视化及D5000等系统，重点监测35kV闻七线、10kV838下阳线等重过载线路及主变实时运行情况，按照“顶峰错峰前置、有序用电保底”等保供策略，引导工业企业错避峰生产，预计

压降高峰负荷约500千瓦。四是全面做好迎峰度夏策略制订，持续推进各类供电设备精益化管理，精准管控重过载、低电压配变，做到发现一台，治理一台，全力保障电网安全稳定运行。五是认真完善运电“e”哥网格化全覆盖工作，实现客户诉求精准定位，确保客户诉求不遗漏，提升客户用电体验。

下一步，该公司将持续坚守一线，强化保障措施，确保电力稳定供应，用扎实行动守护全县人民的清凉夏日。（赵露婷 孙建波）

## 新绛县“百市千县”中医药文化惠民活动周嗨翻市民

运城晚报讯 7月23日的新绛绛州广场夏夜，弥漫着别样的“养生”气息。新绛县的中医药文化惠民活动周，正以极具颠覆性的方式，重新诠释“夜市经济”的内涵。

新绛县卫生健康局与新绛县中医院共同打造的“中医药夜市”，设置了多个特色展区，包括“中医专家义诊区”“中医特色技术体验区”“中药自制产品展示区”“中草药辨识区”“手工DIY区”“急救知识科普宣讲区”“体重管理咨询区”及“医保政策宣传区”等。居民们在“看、逛、玩”的过程中，尽情体验既传统又新潮的中医药文化。

“给我来份中药爆米花配三伏贴！”一名年轻人在手工DIY区前排起了长龙。这里由新绛县中医院护士客串的“摊主”，正把苍术粉混入玉米粒。随着阵阵爆裂声，药香四溢，与隔壁养生茶摊乌梅的酸甜味道相互碰撞。这是新绛为“百市千县”中医药文化惠民活动周特别定制的味觉盛宴，仅3天时间，就售出了2000份特调茶饮。

最热闹的当属中医特色技术体验区。“90后”白领李女士刚取下葫芦灸，颈后还留着一圈淡淡的红晕，她感慨道：“这可比医美冷敷管用多了，简直是真正的‘去班味’神器。”

晚上8时，中医药辨识区的LED屏前围满了人群，“断肠草”的高清图片与热播剧《本草中国》的片段正在同步播放。这是一个设计巧妙的知识闯关游戏，3天内已有800人成功通关并领取奖品。

医保政策宣传区的“隐藏彩蛋”更是独具魅力。身着汉服的医保专员用快板生动演绎报销新规，而身后的体重管理咨询台则在上演现实版“减肥逆袭记”——营养师将山楂丸与运动处方搭配成“瘦身盲盒”，让中年大叔们心甘情愿地向啤酒肚“告别”。

夜幕深沉时，练习八段锦的队伍已从广场中心延伸至喷泉边缘。领操的中医师惊喜地发现，跟着音乐起势的人群中，不仅有广场舞大妈，还有抱着滑板的少年和推着婴儿车的宝妈。

“要让中医从诊室走进生活。”新绛中医院院长刘永指着正在DIY香囊的孩子们说。据他介绍，这场7月22日开幕、为期一周的活动，蕴含着三重突破：场景革命带来强烈冲击，将中医的望闻问切融入夜市的烟火气中，义诊咨询量达到日常门诊的3倍；产品年轻化成为时尚潮流，中药棒棒糖、养生茶饮等“轻养生”产品的复购率超过60%；技术可视化全面覆盖，磁圆梅针等非遗技法通过体验让大众增进认知。

这场由政府搭建平台、中医院主导的夜市变革，正在改变人们的传统认知……

（杨建义 卫世新）



## 瓜农冯向东 卖瓜不发愁

▲7月17日，万荣县南张乡万荣庄村的冯向东在大田采摘三白瓜，为客商备货。

冯向东种植三白瓜已有20多年，在南张乡举办的瓜王比赛中，荣获过“三白瓜王”称号。他种的三白瓜销售从不发愁，客商纷纷慕名前来购买。

（特约摄影 解建国）